

Рэнди Алькорн
при участии Линды Вашингтон



ЧТО

НАС ЖДЕТ

НА НЕБЕСАХ?

ВОПРОСЫ, КОТОРЫЕ ЗАДАЮТ ДЕТИ



ОБРАЩЕНИЕ К ЧИТАТЕЛЮ

Сколько раз на прошлой неделе вы думали о небесах? Поднимали ли вы эту тему в беседе с детьми или спрашивали кого-нибудь об этом? До тех пор пока кто-то из близких вам людей или животных не умрет (или будет умирать), вы, возможно, даже и не вспомните о небесах. Впрочем, раз вы держите в руках эту книгу, значит, уже начали задумываться о них. И это прекрасно!

В этой книге содержатся вопросы о жизни после смерти, которые многие люди задают себе. Вы можете найти здесь и темы, которые интересуют именно вас. Но, возможно, вы откроете для себя и нечто новое, о чем никогда не думали. Надеюсь, большинство вопросов вас заинтересует. Я старался строить свои ответы, опираясь на то, что Господь сообщает нам в Библии. (Существует много неправильных гипотез о небесах, но мы всегда можем обратиться за истиной к Библии.) В начале каждой главы вы найдете две цитаты — одну из Библии и одну из «Хроник Нарнии», они помогут вам (и особенно детям) понять, о чем пойдет речь дальше.

Пришло время перевернуть страницу и посмотреть первый вопрос и ответ на него. Вы можете читать по одной главе или сразу несколько глав. Вам, вероятно, также захочется перечитать и Библию. Вы можете делать это всей семьей. Всегда приятно поговорить с близкими о том, о чем вы только что узнали, и поделиться с ними своими открытиями.

Наслаждайтесь изучением жизни на небесах. Ведь это место, где вы сможете жить вечно, — без страха, гнева, печали и боли. Это не просто место, где нет ничего плохого. Оно наполнено такими прекрасными вещами, как красота, радость, веселье, движение. И спокойствие, если вам захочется отдохнуть. У вас будут там бесконечные приключения с Иисусом и друг с другом. Это место, где вы будете жить вместе с чудесным Господом, Который создал вас. И это место, где вы сможете проводить время с любимым интересным человеком, который будет вашим другом навсегда.

Здорово!

Так или иначе, я надеюсь, что вам понравится моя книга.

A handwritten signature in black ink that reads "Randy Alcorn". The signature is written in a cursive, flowing style with a long horizontal stroke at the end.

ПРЕДИСЛОВИЕ



ПОЧЕМУ СТОИТ ЖДАТЬ ЖИЗНИ НА НЕБЕСАХ?

*Наше же жительство — на небесах, откуда мы ожидаем
и Спасителя, Господа нашего Иисуса Христа...*

Флп. 3:20

[Единорог Алмаз] вскричал:

*— Наконец-то я вернулся домой! Это моя настоящая
страна! Я принадлежу ей. Это та самая страна,
которую я искал всю жизнь, хотя никогда не знал этого.
И старую Нарнию я любил потому, что она
была немножко похожа на эту страну. Иго-го! Выше! Дальше!*

К. С. Льюис. «Последняя битва»*

* Здесь и далее книга «Последняя битва» цитируется в переводе Н. Л. Трауберг и Е. М. Доброхотовой-Майковой. — *Примеч. пер.*

НУЖНО ЛИ ЗАДУМЫВАТЬСЯ О НЕБЕСАХ?

Представьте, что ваши родители сообщили вам о предстоящем переезде. Что первое вы сделаете? Начнете задавать вопросы, не так ли? Вам захочется узнать, кто, что, когда, где и вообще зачем вы переезжаете на новое место.

Теперь представьте, что вы член команды НАСА, готовящейся к пятилетнему полету на Марс. После периода тяжелых тренировок день отправления наконец наступает. Во время запуска один из астронавтов спрашивает у вас: «А что ты знаешь о Марсе?»

Вообразите, что вы пожимаете плечами и отвечаете: «Ничего. Мы никогда об этом не говорили. Думаю, узнаем обо всем на месте». Разве такое возможно? Вряд ли, правда? Предполагается, что подготовка к перелету туда, где вы будете жить в течение 5 лет, включает в себя и рассказ об этом месте. Уверен, вы говорили бы о Марсе (ведь именно туда вы и направляетесь) не переставая 24 часа в сутки и 7 дней в неделю, не так ли?

Возможно, когда-нибудь вы уже сказали: «Я верю, что Иисус умер за мои грехи» (подробнее об этом говорится в гл. 10). Вероятно, вы уже попросили у Него прощения. Что ж, тогда небеса станут вашим новым домом в будущем. Иисус говорит об этом так: «В доме Отца Моего обителей много. А если бы не так, Я сказал бы вам: „Я иду приготовить место вам. И когда пойду и приготовлю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я“» (Ин. 14:2, 3).

Когда мы всей семьей собираемся в поездку, то предпочитаем узнать заранее о том месте, куда отправляемся. Планируя отпуск, мы просматриваем брошюры, карты и вебсайты, рассматриваем достопримечательности, ради которых решили посетить это место.

Узнав что-то интересное о Большом каньоне, Диснейленде или летнем лагере, мы не можем дождаться, когда попадем туда. В Библии говорится: «Впрочем, мы, по обетованию Его, ожидаем нового неба и новой земли, на которых обитает правда» (2 Пет. 3:13). Но вряд ли мы будем жаждать увидеть это место, если сначала не узнаем что-нибудь о его достопримечательностях, не так ли?

Что ж, если небеса (или, как сказано в стихе из Библии, «новое небо и новая земля») когда-нибудь станут вашим домом, не лучше ли сначала узнать, что вас там ожидает? Тогда вы будете с нетерпением ждать встречи с вашим новым домом, в котором вы проведете вечность!

Именно об этом говорится в моей книге.

МОЖЕТ БЫТЬ, ДОСТАТОЧНО ПРОСТО ДУМАТЬ О ЖИЗНИ С ИИСУСОМ?

Каждый из нас создан для другого человека. И для определенного места. Иисус — это тот Человек. Небеса — это то место.

Иисус живет на небесах и готовит их для нас. Таким образом, если мы с нетерпением ждем встречи с Иисусом, значит, мы хотим попасть на небеса. Почему? Потому что это то место, где мы будем жить с Ним. Когда бы мы ни подумали о жизни с Иисусом, мы также думаем о жизни на небесах. И когда бы мы ни подумали о небесах, нам следует подумать об Иисусе.

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ЛИ МЫ ХОТИМ ПОПАСТЬ НА НЕБЕСА?

Скажите откровенно: действительно ли вы так уж хотите попасть на небеса? Ну... может, лет в 70–80, да? После того как сделаете все, что запланировали...

Подумайте, чего вы с нетерпением ждете на самом деле?
Может быть,

- Рождества или любого другого праздника;
- своего дня рождения, дня рождения сестры (ладно, его, может, и не ждете) или даже дня рождения своей собаки;
- посещения вашего любимого места (например, аквапарка, пляжа, леса, речки, океанариума или парка аттракционов);
- последнего дня учебы в школе и начала летних каникул;
- похода в кино на фильм, о котором слышали хорошие отзывы;
- следующей книги из серии, которая вам нравится.

Почему мы так ждем всего этого? Ответ очевиден. Потому что мы уже знаем много хорошего об этом, и желание вновь испытать радость усиливается благодаря данному Богом воображению. Вы почти можете попробовать, почувствовать, ощутить запах, услышать и увидеть все эти замечательные вещи.

Например, если приближается день вашего рождения, вы можете мысленно представить себе шоколадный торт с толстым слоем крема и почувствовать его запах, услышать смех друзей. Возможно, вы хотите увидеть своих кузенов, тетей и дядей. Или надеетесь получить много классных подарков.

Но знаете что? Ждать с нетерпением жизни на небесах — то же самое. Вообще-то это даже лучше, чем ожидать Рождества или дня рождения! Многим людям сложно поверить в это, потому что они не могут представить себе, что будет на небесах. Они не понимают, чего именно им ждать.

Узнаете себя?

КАКИМИ ЛЮДИ ВИДЯТ НЕБЕСА?

Понимаю, вам трудно описать небеса, но попробуйте все-таки найти слова. Может быть, это будут слова «весело» и «волнующе»?



Вас, возможно, удивит, но многие люди не видят ничего веселого в небесах. Интересно, почему? Потому что они не хотят туда попасть, так как им мешает то, во что они верят.

Гэри Ларсон* показал типичный взгляд на небеса в одной из своих карикатур. На ней изображен человек с крыльями ангела и нимбом, сидящий на облаке. У него вид скучающего без дела человека, застрявшего в пустыне. Подпись рядом с ним гласит: «Жаль, я не прихватил с собой журнал».

Совпадает это с вашим представлением о небесах? Или это похоже на то, что кто-то вам говорил? Многие люди боятся, что на небесах будет... как бы это сказать... скучно.

Когда вы были маленькими, вы, наверное, видели мультфильм «Все псы попадают в рай». Вернемся в прошлое. Чарлз Б. Баркин (Чарли), немецкая овчарка, попадает на небеса, потому что считается, что «все псы попадают в рай». Но Чарли вовсе не хочет в рай. Почему? Потому что там нет ничего впечатляющего, никаких сюрпризов. Все очень предсказуемо. Даже температура вечно одна и та же. Чарли предпочитает провести волнующую жизнь на земле, чем вечно парить среди облаков с крыльями и нимбом на голове. Поэтому Чарли покидает небеса и отправляется обратно на землю.

* Гэри Ларсон — один из выдающихся карикатуристов Америки восьмидесятых–девяностых годов XX века, нарисовавший цикл карикатурных комиксов под названием «The Far Side», что, в свою очередь, оказало большое влияние на современную графическую карикатуру. — *Примеч. ред.*

В песне из второй части мультфильма Чарли объясняет, что разочаровало его на небесах: «Они слишком божественные. Слишком мирные и райские». Другими словами, Чарли находит небеса скучными.

Предсказуемо? Скучно? Бесконечность в одном возрасте? Никто не захочет ожидать такого! Но у меня есть хорошая новость для вас: Чарли все не так понял. Небеса совсем не похожи на его описание. Ни в коем случае!

Вы когда-нибудь читали книги о Питере Пене? Хотелось ли вам жить в таком красивом, чудесном месте, как Нетландия, но без Капитана Крюка и злых пиратов? Так вот — небеса намного лучше! Откуда я знаю? Так написано в Библии.

Поэтому моя книга проповедует другой взгляд на небеса: это место, которое достойно того, чтобы о нем думали и мечтали туда попасть! Я уверен, как только вы узнаете, что именно Библия говорит о небесах, вы будете с нетерпением ждать этого момента!

ЧТО МЫ МОЖЕМ УЗНАТЬ О НЕБЕСАХ?



*И вознес меня в духе на великую и высокую гору,
и показал мне великий город, святой Иерусалим, который нисходил
с неба от Бога. Он имеет славу Божию. Светило его подобно
драгоценнейшему камню, как бы камню япису кристалловидному.*

*Он имеет большую и высокую стену... <...> А двенадцать
ворот — двенадцать жемчужин... Улица города — чистое золото, как
прозрачное стекло. <...> И город не имеет нужды ни в солнце, ни в
луне для освещения своего, ибо слава Божия осветила его, и светильник
его — Агнец. Спасенные народы будут ходить во свете его...*

Откр. 21:10–12, 21, 23, 24

— *Готов поспорить, такой страны нет нигде в мире. Посмотрите
на эти цвета! Вы не найдете такой синевы у нас в горах.*

— *А это не страна Аслана? — спросил Тириан...*

— *Те лесистые холмы и голубые холмы прямо за ними, —
сказала Люси, — очень похожи на южный край Нарнии.*

— *И правда, похожи! — воскликнул Эдмунд после минутного
молчания. — Почему они выглядят так же, как...*

— *А сейчас совсем не похожи, — сказала Люси... —*

Они выглядят более... более...

— *Более реальными, — мягко сказал Лорд Дигори.*

К. С. Льюис. «Последняя битва»



РЕАЛЬНОЕ ЛИ МЕСТО НЕБЕСА?

Прежде чем ответить на этот вопрос, позвольте рассказать вам историю. В 1271 году н. э. исследователь по имени Марко Поло отправился из своего родного города Венеции (Италия) в Китай и вернулся только через 12 лет. К слову, о долгих поездках! Приехав в Венецию, Марко попытался описать мир, который люди Италии никогда не видели. (Хотя Китай был очень даже реальным местом, но он сильно отличался от Италии.) Поэтому, рассказывая о своем путешествии, Марко Поло был вынужден использовать образы и идеи, близкие венецианцам.

В книге «Путешествия Марко Поло» он так писал о Пекине: «Он окружен вокруг стенами земли... В них 12 ворот, а за каждым воротами — прекрасный дворец... Все участки земли, на которых построены дома, разбиты прямыми линиями на квадраты... Каждый квадратный участок окружен красивыми улицами для передвижения. Таким образом, весь город разделен на квадраты, как шахматная доска».

Подумайте, как бы вы поступили, если бы пришлось описать место, которое никто, кроме вас, не видел? Вы бы, скорее всего, стали сравнивать его со знакомыми вам местами, говоря: «Это было как...» или «Это напомнило мне...» Так же поступил и один из учеников Иисуса, Иоанн, и другие авторы книг Библии, чтобы помочь читателю понять, что такое небеса. Они описывали небеса и как сад, и как город, и как страну, и как царство, и даже как Эдем.

Но многие люди до сих пор не уверены, что небеса реально существуют. Они даже верят, что люди на небесах всего лишь привидения, парящие среди облаков. Библия говорит нам, что небеса — реальное место, такое же, как земля. На

самом деле Бог называет место, где мы проведем вечность, «новой землей».

Мы, человеческие существа, не можем жить в виде привидений в призрачном месте, тем более на облаках! (В любом случае, никто не может жить на облаках. Если вы летали на самолете, то видели облака совсем близко. Они же состоят из воды!)

Если мы верим в Иисуса, то попадем на небеса после смерти. И Бог обещает, что через некоторое время после второго пришествия Христа Он приведет нас на новую землю — с землей, деревьями и водой: «Ибо вот, Я творю новое небо и новую землю, и прежние уже не будут воспоминаемы и не придут на сердце» (Ис. 65:17).

Это место будет прекраснее всех наших самых смелых фантазий. (Но это не значит, что мы не должны использовать воображение, думая о нем!)

ОТКУДА МЫ БЕРЕМ ЗНАНИЯ О НЕБЕСАХ?

Как бы вы назвали того, кто врет вам, крадет ваши вещи и постоянно груб с вами? Вы бы назвали его врагом, не так ли? (Нет, это не описание вашего кузена или ребенка, который постоянно достает вас в школе.)

Уверен, вы знаете, что у христиан тоже есть враг. Он имеет множество имен: Люцифер, сатана, дьявол.

В книге «Лев, Колдунья и платяной шкаф»* Белая Колдунья является воплощением дьявола.

— О, она совершенно ужасная особа, — сказала Люси. — Она называет себя королевой Нарнии, хотя у нее

* Здесь и далее книга «Лев, Колдунья и платяной шкаф» цитируется в переводе Г. А. Островской. — *Примеч. пер.*

нет на это никаких прав... Она может обратить кого хочешь в камень и делает другие страшные вещи. И она так заколдовала Нарнию, что здесь всегда зима, но никогда не наступает Рождество.

Возможно, вам нравится зима. Как мне, например. Но не в течение же 100 лет! Именно столько длилась зима в Нарнии после заклатья Колдуньи. Большинство созданий никогда не видели другого времени года. Я бы возненавидел зиму без Рождества, а вы? Это же лучшее время зимой! Но сатана не хочет, чтобы мы верили в Иисуса или думали о Нем. И Белая Колдунья не хотела, чтобы кто-нибудь верил в Аслана или думал о нем.

(Кстати, в некоторых историях, например в «Волшебнике страны Оз», белые колдуньи добрые. Но в Нарнии слово «белый» в имени Белая Колдунья обозначает холод и смертоносность греха. На самом деле ни в Нарнии, ни в Библии нет понятия доброй колдуньи. Втор. 18:10–14 предупреждает нас о колдовстве, гадании, магии, приметах, медиумах, экстрасенсах и всех, кто пытается говорить с мертвыми. Бог хочет, чтобы вы держались подальше от этих вещей, включая спиритические доски и карты таро, потому что презирает их. Если друзья уговаривают вас на что-то подобное, вы должны отказаться и поговорить об этом со своими родителями. Может быть, даже найти новых друзей.)

Белая Колдунья все время лжет. Если вы читали книгу или смотрели фильм, то помните, как она лгала Эдмунду, убеждая его, что хорошо к нему относится. Она пыталась заставить его предать брата и сестру. Колдунья лжет об Аслане. Точно так же сатана лжет об Иисусе. И так же он врет о Божьем доме — небесах.

Иисус говорит о дьяволе: «Когда говорит он ложь, говорит свое, ибо он — лжец и отец лжи» (Ин. 8:44). Излюбленная ложь дьявола — ложь о небесах. Он не хочет, чтобы вы узнали, какое это потрясающее место. Он не хочет, чтобы вы любили Иисуса и отправились за Ним на небеса, или стремились туда.

Дьявол был изгнан с небес за то, что хотел стать равным Богу (см.: Ис. 14:12–15). Он ожесточился не только на Бога, но и на людей, и небеса. Он попытался завладеть небесами, но его выгнали. Может быть, это звучит как выдуманная история, но это правда. Библия говорит нам, что это событие было реальным.

Вот что говорится о Белой Колдунье: «Она могла заставить вещи выглядеть тем, чем они не являются, — это было частью ее магии». Сатана всегда поступает так же. Он постоянно делает это с небесами, и, к сожалению, это работает. Из-за него небеса кажутся скучными. Сатане не нужно доказывать, что небес не существует. Ему просто надо заставить нас поверить в то, что на небесах нам не понравится. Это как планировать поездку в Диснейленд или другой парк развлечений и услышать от ребенка, которому навсегда запретили там появляться (потому что он пытался его поджечь, или что-то в этом роде): «О, вам не понравится в Диснейленде. Там скучно».

Если мы поверим в то, что сатана говорит о небесах, мы не захотим ни жить там, ни думать о них. Но так как мы знаем, что сатана прирожденный лжец, мы должны напоминать себе, насколько важно обращаться к тому, что говорит Библия. Тогда мы сможем игнорировать мысли о непривлекательности небес, которые сатана вкладывает в наши головы.

ТАК КАК ЖЕ ПОНЯТЬ, ЧТО ТАКОЕ НЕБЕСА, ЕСЛИ МЫ НИКОГДА ИХ НЕ ВИДЕЛИ?

Какая ваша любимая книга в стиле фэнтези? «Хоббит»? «Властелин колец»? «A Wrinklein Time»?* «Хроники Нарнии»? «Пендрагон»?** Читая книги, мы можем представить описываемый мир, благодаря яркому воображению автора, хотя ни Средиземье, ни Нарния не существуют в реальности. (А ведь хотелось бы, не так ли?)

Небеса — это не плод чьей-то фантазии. Это реальное место, созданное Богом. Хотя многие не верят, что о нем можно что-нибудь узнать.

Когда я сказал другу, что пишу книгу о небесах, он процитировал 1 Кор. 2:9:

— Божье Слово гласит: «Не видел того глаз, не слышало ухо, и не приходило то на сердце человеку, что приготовил Бог любящим Его». Так о чем ты собираешься писать?

— О том, что мы не знаем, что приготовил для нас Бог на небесах.

Возможно, вы думаете так же. Как мы можем знать что-нибудь о небесах, если никогда не видели это место? Все просто: Бог говорит о небесах в Библии. Мой друг процитировал не до конца, в 1 Кор. 2:10 говорится: «А нам Бог открыл это Духом Своим...» Следовательно, Бог Духом Своим открыл нам все скрытое в Его Слове, в том числе и информацию о небесах.

* «A Wrinklein Time» — роман Мадлен Л'Энгл, впервые изданный в 1962 г. Повествует о путешествии девочки во времени в поисках таинственным образом пропавшего отца. — *Примеч. пер.*

** «Пендрагон» — полное название «Приключения Пендрагона». Серия книг Д. Дж. Макхейла о приключениях трех друзей-подростков. — *Примеч. пер.*

Бог не хочет, чтобы мы, пожимая плечами, думали, что не стоит пытаться понять, что такое небеса, будто в этом нет никакого смысла. Напротив, Он постоянно обращает наше внимание на то, что говорит Библия об этом прекрасном месте. Бог хочет, чтобы мы стремились узнать, что там приготовлено для нас.

Конечно, многое мы узнаём о небесах, только когда попадем туда. И это здорово, не так ли? На земле случаются плохие и хорошие вещи, но на небесах нас ждет только хорошее. И Бог припас много замечательных сюрпризов для нас. Я жду их с нетерпением. А вы?

**ЕСЛИ МЫ ХОРОШИЕ ЛЮДИ,
ЗНАЧИТ, МЫ ПОПАДЕМ
НА НЕБЕСА?**



Многие верят, что все хорошие люди после смерти попадут на небеса. Но Библия говорит, что никто не может быть достаточно хорошим, чтобы попасть туда. Мы всё испортили (это называется грехом). Как Эдмунд был соблазнен турецкими сладостями Колдуньи в книге «Лев, Колдунья и платяной шкаф», так и мы соблазнились грехом. Делать неправильные вещи, для того чтобы получить то, чего мы хотим, вошло в привычку, даже если эти вещи не удовлетворяют нас. (Турецкое угощение тоже не удовлетворяло Эдмунда, но он продолжал его есть.)

Бог — чистое добро, поэтому Он делает только то, что правильно, и не терпит греха. Библия говорит: «Ибо возмездие за грех — смерть...» (Рим. 6:23). Исходя из этого, вот как в «Нарнии» описываются последствия греха Эдмунда:

— Среди вас есть предатель, Аслан, — сказала Колдунья. (Конечно, все, кто там был, поняли, что она имеет в виду Эдмунда...)

— Вы забыли Тайную Магию? — спросила Колдунья.

— Предположим, забыл, — печально ответил Аслан. — Расскажите нам о Тайной Магии.

— Рассказать вам? — повторила Колдунья, и голос ее вдруг стал еще пронзительнее. — Рассказать, что написано на том самом Каменном Столе, возле которого мы стоим?.. Вы не хуже меня знаете Магию, которой подвластна Нарния с давних времен. Вы знаете, что, согласно ей, каждый предатель принадлежит мне. Он — моя законная добыча, за каждое предательство я имею право убить.

Каждый грешник заслуживает смерти, а мы все грешники. Когда вы читаете или смотрите фильм об Эдмунде, напоминайте себе, что он не единственный, кто заслуживает смерти за грехи. Мы все заслуживаем этого.

Одно из добрых существ в Нарнии бросает вызов Колдунье и ее приспешникам, чтобы не дать им убить Эдмунда за его грех. Вот что отвечает Колдунья последователю Аслана:

— Дурак, — сказала Колдунья, и жестокая улыбка скривила ей губы. — Неужели ты думаешь, что твой повелитель может силой лишить меня моих законных прав? Он слишком хорошо знает, что такое Тайная Магия. Он знает, что если я не получу крови, как о том сказано в Древнем Законе, Нарния погибнет от огня и воды.

— Истинная правда, — сказал Аслан. — Я этого не отрицаю.

В Библии говорится о чем-то подобном: «Да и все почти по закону очищается кровью, и без пролития крови не бывает прощения» (Евр. 9:22).

Магические слова, вытесанные на Каменном Столе, — это то же, что и закон Божий, вытесанный на каменных скрижалях Моисея. Пока не прольется кровь чистого и праведного человека, нет прощения грехам и нет доступа на небеса. Это не идея дьявола и не идея Колдуньи. Это то, чего требует святой характер Бога.

Услышав, что Эдмунд должен умереть за свой грех, его сестра Люси спрашивает у Аслана: «Можно ли как-то спасти Эдмунда?»

Ответ Аслана имеет большое значение: «Все возможное должно быть сделано... Но это может быть тяжелее, чем кажется». И Аслан становится очень печальным. Почему? Он знает, что ему предстоит ужасные страдания и смерть. Это единственный способ спасти Эдмунда.

Иисус испытывал то же самое в Гефсиманском саду. Он сказал Своим ученикам: «Душа Моя скорбит смертельно; побудьте здесь и бодрствуйте со Мною» (Мф. 26:38).

Слуги Белой Колдуньи повалили Аслана на спину и связали его лапы, радуясь, словно совершили подвиг. Льюис добавляет: «Если бы Лев мог выбирать, одна из этих лап могла бы стать смертью для них всех». Когда Иисуса арестовали, он сказал: «...или думаешь, что Я не могу... умолить Отца Моего, и Он представит Мне более, нежели двенадцать легионов Ангелов?» (Мф. 26:53).

Если бы у вас была возможность позвать ангелов на помощь, сделали бы вы это? Я бы так и поступил. Но не Иисус. Настолько сильно Он любит нас. Помните, Он пошел на крест ради нашего спасения.

Аслан не издает ни звука, так же как Иисус (см.: Мф. 26:63). Несмотря на то что враги Аслана завязали веревки так сильно, что они врезались в его плоть, он не боролся.

Солдаты, которые схватили Иисуса, насмехались над Ним и били Его (см.: Лк. 22:63). Так и Белая Колдунья приказывает побрить Аслана, их праведного короля. Ее приспешники отрезали его прекрасную гриву, а затем глумились над ним, говоря: «Сколько мышей ты поймал сегодня, котик?»

Аслан хотел пожертвовать своей жизнью за Эдмунда в придуманной автором истории. Иисус пошел на крест, чтобы умереть за нас в реальной жизни. И Он любит каждого из нас настолько, чтобы умереть, даже если нужен Он только мне или вам.

Испытываете ли вы благодарность за Его сильную любовь к вам? Пришло время поблагодарить...

К счастью, история не заканчивается смертью Христа. Он воскрес. Его воскресение имеет огромное значение для христианской веры. И это ключ, который открывает дверь к пониманию, что такое небеса и какими они окажутся.



БУДУТ ЛИ У НАС РЕАЛЬНЫЕ ТЕЛА НА НЕБЕСАХ?

Чтобы понять, какими будут небеса, нужно сначала понять, какими будем *мы* на небесах.

Рыба не живет на суше; она живет в воде. Люди не живут в собачьих будках или клетках. А слонам не следует спать наверху двухъярусной кровати.

С тех пор как Христос пообещал, что приготовит место для нас, мы должны ожидать, что небеса будут идеально подходить для тех людей, какими мы будем.

Хорошая новость. Библия говорит, какими мы будем, когда поселимся на небесах навечно. После пришествия Иисуса Бог воскресит людей в их телах, более здоровых и сильных, даже если эти люди умерли сотни лет назад. Наши тела будут такими же, каким было тело Христа после воскресения. Библия говорит: «...Который уничиженное тело наше преобразит так, что оно будет сообразно славному Телу Его, силою, которою Он действует и покоряет Себе всё» (Флп. 3:21).

Так, узнав, каким было тело Христа после воскресения, мы узнаем, каким будет наше тело. Воскресший Христос сказал Своим последователям: «Посмотрите на руки Мои и на ноги Мои; это Я Сам; осяжите Меня и рассмотрите; ибо дух плоти и костей не имеет, как видите у Меня» (Лк. 24:39). У Иисуса было физическое тело, люди могли видеть и трогать Его. Он ел со Своими учениками и ходил по земле. Мы будем делать то же на новой земле.

В книге «Лев, Колдунья и платяной шкаф» после смерти Аслан возвращается к жизни и говорит детям то же, что Иисус сказал Своим ученикам.

— Ты живой, милый Аслан? — сказала Люси.

— Теперь — да, — сказал Аслан.

— Ты не... не..? — дрожащим голосом спросила Сьюзен. Она не могла заставить себя произнести слово «привидение».

Аслан наклонил золотистую голову и лизнул ее в лоб. В ее лицо ударило теплое дыхание и пряный запах шерсти.

— Разве я на него похож? — сказал он.

— Ах, нет-нет, ты живой, ты настоящий! Ах, Аслан! — вскричала Люси, и обе девочки принялись обнимать и целовать его.

Представьте, как рады были дети, когда Аслан воскрес. Это должно помочь вам понять, какую радость испытали ученики Иисуса, когда увидели Его воскресение. Они с трудом могли поверить в это.

Аслан — олицетворение Иисуса, истинный Сын Великого Императора, Бога Отца. Смерть Аслана за грехи Эдмунда — олицетворение смерти Иисуса за наши грехи. Воскресение Аслана — олицетворение воскресения Иисуса.

Вспомните, Библия говорит, что Иисус воскрес после смерти. И в день воскресения мы также воскреснем из мертвых. Как у Иисуса было тело, до которого Его последователи могли дотронуться, так и у нас будут тела.

Хорошо ли мы будем проводить время в наших воскресших телах? Конечно! После воскресения Иисус пил и ел со своими учениками. В книге «Лев, Колдунья и платяной шкаф» воскресший Аслан перепрыгивает через головы детей, проскальзывает между ними, затем подкидывает их и снова ловит своими «бархатными лапами». Они катаются по земле и смеются.

Льюис пишет:

Да, так возиться можно только в Нарнии. Люси не могла решить, на что это было больше похоже — на игру с грозой или с котенком.

Потом Аслан просит детей, чтобы они заткнули уши, и яростный рык, от которого гнутся все деревья, вырывается из него.

Это прекрасный пример силы воскресения Христа, и мы видим, насколько сильным и реальным было Его тело после воскресения. Наши тела будут ничуть не менее реальными!

После радости от вида воскресшего Аслана, дети пытаются понять, что же все это значит.

— Это значит, — сказал Аслан, — что Колдунья знает Тайную Магию, уходящую в глубь времен. Но если бы она могла заглянуть еще глубже, в тишину и мрак, которые были до того, как началась история Нарнии, она прочитала бы другие магические знаки. Она бы узнала, что когда, вместо предателя, на жертвенный Стол по доброй воле взойдет тот, кто ни в чем не виноват, кто не совершал никакого предательства, Стол сломается и сама Смерть отступит перед ним.

Слова «магия» и «магические знаки» — отсылка к закону Божьему. Христос не только умер за наши грехи, но и подчинил Себе смерть, победив ее Своим воскресением. Даже если мы умрем, смерть не сможет помешать нам воскреснуть в новых, сильных и здоровых телах!

**МОЖЕМ МЫ БЫТЬ УВЕРЕНЫ,
ЧТО ПОПАДЕМ НЕ В АД,
А НА НЕБЕСА?**



Подумайте об Эдмунде в Нарнии. Он действительно заслуживал смерти. И ничего не мог сделать, чтобы спастись. Его спасение — это дар Аслана. Никто не попадает на небеса только за хорошие деяния. Наше пребывание там — дар Иисуса.

Понимаете ли вы, почему в Нарнии смерть Аслана необходима для спасения Эдмунда? Понимаете ли вы, почему в реальном мире смерть Христа на кресте необходима для нашего спасения?

Бог дает *нам* возможность сказать: «Я прошу прощения за мои грехи». Он позволяет *нам* выбирать между верой и неверием в Иисуса. Раскаяние в наших грехах и вера в Иисуса, Его смерть за нас на кресте — это единственный способ сделать небеса нашим будущим домом. Жертва Аслана за Эдмунда в книге «Лев, Колдунья и платяной шкаф» помогает нам осознать то, о чем Библия говорит в Послании к Римлянам: мы заслуживаем смерти за наши грехи и получаем спасение в дар от Христа:

Но ныне, независимо от закона, явилась правда Божия, о которой свидетельствуют закон и пророки, правда Божия через веру в Иисуса Христа во всех и на всех верующих; ибо нет различия, потому что все согрешили и лишены славы Божией, получая оправдание даром, по благодати Его, искуплением во Христе Иисусе, Которого Бог предложил в жертву умилостивления в Крови Его через веру, для показания правды Его в прощении грехов, соделанных прежде...

Рим. 3:21–25

Христос предлагает людям в дар прощение, спасение и бесконечную жизнь. «Жаждающий пусть приходит, и желающий пусть берет воду жизни даром» (Откр. 22:17).

Бесконечная жизнь — это жизнь с Богом, полная радости.

Знаете ли вы, что означает слово «спасение»? Оно означает избавление от вечного наказания за наши грехи. Мы спасены от ада, потому что Иисус заплатил за наши грехи на кресте, и теперь Господь может принять нас на небесах.

Заметьте, Иисус называет это «даром». Это значит, что мы не можем заработать его: «Ибо благодатию вы спасены через

веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился» (Еф. 2:8, 9).

Иисус пришел, «дабы смертью лишить силы имеющего державу смерти, то есть диавола, и избавить тех, которые от страха смерти через всю жизнь были подвержены рабству» (Евр. 2:14, 15).

Что избавляет нас от страха перед смертью? Только связь с Иисусом, Который умер за нас и теперь готовит для нас место на небесах.

Небеса, куда мы попадем после смерти, — очень особенное место. Но совсем не так говорится об аде. Ад — ужасное место, о котором Иисус чаще, чем кто-либо в Библии, предупреждает нас. Бог не обитает в аду и никогда не будет там. Господь — Создатель всего доброго, а без Него ничего хорошего в аду не будет. Нет Господа — нет добра. Все просто.

Люди попадают в ад за свои грехи. Плохая новость в том, что мы все греховны, поэтому человек автоматически отправляется в ад после смерти, если он никогда не просил Иисуса о прощении.

Хорошая новость в том, что никто не обязан отправляться в ад. Вы когда-нибудь видели в компьютерной программе надпись «по умолчанию»? Это то, что компьютер будет делать, пока вы не измените что-либо. Господь любил нас так сильно, что позволил «по умолчанию» отменить грех, из-за которого мы отправились бы в ад. Иисус умер за нас и взял всю вину на Себя. Он допустил, чтобы Его приговорили к смертной казни на кресте, чтобы мы могли избежать ада. Вместо этого, мы можем быть с ним на небесах. Настолько сильно Он любит нас!

Но недостаточно просто знать об этом. Необходимо подтвердить, что мы принимаем дар прощения от Бога. Мы

должны с благодарностью согласиться на дар вечной жизни, чтобы провести ее с Иисусом. Тогда мы можем быть уверены, что после смерти попадем на небеса. (Подробнее об этом говорится в гл. 10.)

ЧТО ЗНАЧИТ – СОБИРАТЬ СОКРОВИЩА НА НЕБЕСАХ?

У вас есть сберегательный счет или особое место для хранения ценностей в вашей комнате? Допустим, вы копите деньги, чтобы купить что-то важное в будущем (что-то, что имеет большое значение для вас). Когда у вас появляется цель, ваша жизнь меняется под воздействием этой цели. Если вы копите на велосипед или фотоаппарат, то, возможно, вы не будете тратить деньги ни на что другое, пока не достигнете своей цели. Вы будете хранить деньги дома или класть на сберегательный счет.

Знали ли вы, что можете делать вклады на небесах? Иисус говорит: «Не собирайте себе сокровища на земле, где моль и ржа истребляют и где воры подкапывают и крадут, но собирайте себе сокровища на небе, где ни моль, ни ржа не истребляют и где воры не подкапывают и не крадут...» (Мф. 6:19, 20).

Что же это все значит? Многие люди работают только для того, чтобы покупать как можно больше вещей. Но когда мы умрем, мы не сможем ничего взять с собой на небеса. Так что же, не стоит иметь имущество? Но Господь хочет, чтобы люди были заинтересованы в том, что останется после их смерти.

Что сохранится за пределами этой жизни? Наша близость с Иисусом и другими людьми, которые любят Его, будут вечными сокровищами. Мы так же собираем сокровища на небесах, когда способствуем работе Бога на земле.

Господу нравится, когда мы делаем что-то для других, вместо того чтобы тратить все время и деньги только на себя. Мы можем помогать старикам, давать деньги бедным, покупать Библии для людей из Китая или дарить рождественские подарки детям заключенных. Мы можем отдавать деньги миссионерам, чтобы они могли летать в разные места и нести Слово Божье. Мы также можем использовать свои таланты, чтобы делиться любовью Господа с другими людьми (например, поставить маленький спектакль для соседей или детей, в котором рассказать историю Христа). Если мы совершаем эти поступки из любви к Иисусу, то сокровища будут ожидать нас на небесах.

Помните, Иисус сказал, что все накопленное на земле истребят моль и ржа, но то, что копится на небесах, будет храниться в руках Господних? Отдавая, делаясь с другими ради Иисуса сейчас, мы собираем сокровища, которые будут ожидать нас, когда мы попадем на небеса.

Раз вещи, на которые мы тратим деньги, не вечны, то глупо покупать все больше компьютеров, стереосистем и игрушек, от которых мы все равно откажемся. (Они не делают нас счастливыми надолго, в результате они просто пылятся в гараже или распродают в интернет-магазине.) Это не просто правильно, но и разумно — отдавать деньги и еду людям, которые в них нуждаются.

Мы можем отдавать деньги не только церкви и миссионерам, но и христианским сообществам, которые кормят голодных или помогают людям, пережившим наводнение, ураган или землетрясение. Иисус хочет, чтобы мы поступали так, и Он вознаградит нас за это.

У меня есть предложение для семейной экскурсии, которое вы можете обсудить с родителями, если найдете его

интересным, — посетите свалку. Очереди меньше, чем в парке развлечений, и вход свободный! Ценным является то, что вы увидите кучу «сокровищ», которые когда-то были подарками на Рождество или день рождения. Вы увидите вещи, за которые люди заплатили сотни долларов, из-за которых ссорились дети и разорвались семьи. Вы, возможно, увидите руки и ноги от потрепанных кукол, ржавых роботов и электронные гаджеты, бесполезные и забытые. Можете быть уверены, что и большая часть ваших вещей окажется на этой же свалке.

Подумайте о том времени, когда все, чего вы когда-нибудь хотели, окажется на свалке. Что вы сделали такого, что будет храниться в вечности?

Если вы научитесь слушаться Иисуса и собирать сокровища на небесах, ответ будет захватывающим. Потому что если твои сокровища — на небесах, ты будешь жить, направляясь к ним, а не проводить жизнь, отдаляясь от своих сокровищ.

Чем больше у вас сокровищ на небесах, тем сильнее вы захотите туда попасть!

ОГЛАВЛЕНИЕ

<i>Благодарности</i>	7
<i>Обращение к читателю</i>	9

Предисловие

Почему стоит ждать жизни на небесах?	11
Нужно ли задумываться о небесах?	12
Может быть, достаточно просто думать о жизни с Иисусом?	13
Действительно ли мы хотим попасть на небеса?	13
Какими люди видят небеса?	15

Глава 1

Что мы можем узнать о небесах?	17
Реальное ли место небеса?	18
Откуда мы берем знания о небесах?	19
Так как же понять, что такое небеса, если мы никогда их не видели?	22
Если мы хорошие люди, значит, мы попадем на небеса?....	23
Будут ли у нас реальные тела на небесах?	26
Можем мы быть уверены, что попадем не в ад, а на небеса?..	29
Что значит — собирать сокровища на небесах?	32

Глава 2

Что нас ждет после смерти?	35
Что с нами происходит сразу после смерти?	36
Чем отличаются небеса будущие от небес нынешних?	37

Где небеса находятся на самом деле?.....	38
Если мы умрем до пришествия Христа, будут ли у нас тела на будущих небесах?	39
Помнят ли люди на небесах свою жизнь на земле?.....	40
Могут ли люди на небесах наблюдать за тем, что происходит на земле?.....	42
Молятся ли за нас люди на небесах?.....	43

Глава 3

Как мы будем относиться к Богу на небесах?	45
Будем ли мы по-настоящему видеть Бога?	46
Что значит «вечная жизнь»?.....	47
Как мы будем поклоняться Богу?	48
Почему Бог хочет служить нам на небесах?.....	49

Глава 4

Что такое новая земля? Какой она будет?.....	51
Собирается ли Бог уничтожить землю и заново создать ее?..	52
Будет ли новая земля похожа на нашу в ее первоначальном виде?	53
Будут ли на новой земле такие места, как, например, Большой каньон?	54
Каким будет новый Иерусалим?	55
Что такое река жизни?	57
Что такое древо жизни?	58
Что еще хорошего будет на новой земле?.....	59
Будет ли идти время на новой земле?	60

Глава 5

Кто всем правит?	63
Кто будет править новой землей?	64
Как долго мы будем править?	66
Кем мы будем править?	66
Создаст ли Господь новые миры?.....	67

Глава 6

На что будет похожа наша жизнь на небесах?	69
Станем ли мы ангелами на небесах?.....	70
Будут ли у нас чувства и сможем ли мы выражать их?	70
Будет ли нам позволено делать то, чего мы действительно хотим?	71
Будем ли мы теми же личностями, что и раньше?.....	72
Какими будут наши новые тела?	73
Сможем ли мы летать в новых телах и делать другие замечательные вещи?	74
Какого возраста мы будем на небесах?	75
Будем ли мы там носить одежду?.....	76
Будем ли мы есть и пить на небесах?.....	78
Почувствуем ли мы соблазн делать плохие вещи?	79
Будет ли у нас свобода выбора?.....	80
Одинаковые ли награды будут у всех на небесах?.....	82
Будем ли мы знать все?.....	84
Научимся ли мы чему-то новому?.....	85
Будем ли мы спать?	86
Будет ли у каждого собственное жилье?.....	87

Глава 7

С кем мы будем обитать на небесах?	89
Мы будем общаться только с Иисусом	
или у нас будут еще друзья?	90
Будут ли на небесах семьи?	92
Будут ли на небесах заключаться браки?	93
Будем ли мы грустить о дорогих нам людях, попавших в ад?	95
Станут ли наши враги нашими друзьями?	96
Сохранится ли наша национальность?	98
Мы будем говорить на одном или нескольких языках?	99

Глава 8

Будут ли на новой земле животные?	103
Что Бог приготовил для животных на новой земле?	104
Увидим ли мы своих домашних животных на новой земле?	106
Будут ли на новой земле жить вымершие животные?	108
Будут ли какие-то животные разговаривать?	109

Глава 9

Чем мы будем заниматься на небесах?	111
Не будет ли нам скучно на небесах?	112
Будем ли мы работать?	113
Будем ли мы петь, танцевать и сочинять музыку?	115
Будем ли мы смеяться?	116
Будем ли мы играть?	117
Будет ли на небесах спорт?	118
Будут ли на небесах развлечения и искусство?	121

Будут ли на небесах магазины и другие предприятия?	122
Будут ли на небесах компьютеры и другие технологии? ..	125
Как мы будем путешествовать?	126
Будем ли мы исследовать вселенную?	128
Будет ли жизнь на других планетах?.....	130
Сможем ли мы путешествовать во времени?	131

Глава 10

Можем ли мы быть уверены, что попадем на небеса? 133

Певица на свадьбе и книга	135
Подведем итоги по Евангелию	137

Послесловие

Великая история, которая продлится вечно..... 143

Жить сейчас в предвкушении жизни на небесах	145
Прощание с миром теней	147